

传承红色精神 立足乡土文化

二郎镇以文化振兴推进乡村发展

近年来,宿松县二郎镇立足乡土文化资源,激活文化基因,推进文化振兴,不断丰实着乡村振兴的“灵魂、底蕴和内在”。

用活乡土文化

如果要选一种最贴近劳动人民艺术形式的话,那么民歌一定会排行前列。因为它不仅是劳动人民艺术享受,更是劳动人民集体创作。

2014年5月,宿松民歌被列入安徽省第四批非物质文化遗产。2015年1月,二郎镇率先在全县成立了二郎河民歌协会。2016年12月,专门编印了《民歌进校园》读本,共收录了100首民谣……

二郎镇一方面收集整理即将失传的民歌、童谣、民间小调等;另一方面,组织人员采用“老曲新词”方式,创作和传唱讴歌新时代生活、反腐倡廉、启迪学生的宿松民歌。今年8月以来,为进

一步用新活非遗民歌,二郎镇将党史学习教育融入到民歌中进行宣讲,有效推动了党史学习教育走进基层、走进农村、走进校园、走进田间地头。

“这次我们将民歌与党史学习教育结合,也是一次用活本土文化资源的有效尝试,用这种百姓喜闻乐见的方式,让党史学习教育走深走实。”二郎镇党委书记余蔚华说。

传承红色精神

连日来,二郎镇卓岭村年近七旬的退休党员刘新春头顶烈日义务清除道路两旁杂草,清理柴堆杂物、沙堆砖堆,为群众出行提供安全保障。刘新春的举动,让村里的居民深受触动,主动加入环境卫生整治行动。在党群齐心协力下,一个洁净清爽的小村庄让人耳目一新。

早在上世纪20年代,二郎河一带就有许多进步青年参加中国共产党,

在当地进行革命活动,留下了一串串红色印记。

今年,二郎镇以党史学习教育为契机,抓好“我为群众办实事”实践活动,在乡村治理过程中服务群众、发动群众、造福群众。该镇本着为民服务的原则,高标准打造综治中心平台和为民服务大厅平台,对辖区内群众反映的信访诉求和矛盾纠纷统一受理、集中梳理、分流管理、依法处理、限期办理,开展“一站式”服务办理,为辖区群众提供“家门口”的便捷精准服务,办理民生实事1.3万余件,解决群众诉求200余项,达到了“办事不出村、有事当日办”的效果。

推进乡风文明

家住该镇二郎村的吴金波是一名老党员、老村干,曾担任过村里的党支部书记、调解主任等职务,长期从事基

层调解工作,善于做群众工作,调解经验丰富,形成了一套金波调解工作“四法”还建立起了一支懂法律、懂政策、知民情民意、覆盖基层和各行各业的专兼职结合的人民调解队伍。

“我们推行‘六个一’工作法,即‘一张笑脸、一杯茶水、一次坦诚交流、一份详实记录、一位责任干部、一次暖心回访’,拉近干群距离。所谓基层调解工作,就是用老百姓的办法,平老百姓的事儿。农村讲人情,我们人熟、地熟、情况熟,大家也都信得过,愿意给个面子,你让一步,我让一步,事情就好办了。”谈及自己的调解经验,吴金波毫无保留。

截至目前,二郎镇共有乡贤调解员41名,调处各类矛盾纠纷76起,其中疑难复杂纠纷18起,调解成功率100%。调解员吴金波也被选为“安庆市优秀人民调解员”,获评“安庆好人”。

全媒体记者 何飞 通讯员 邓娟 周仲

腊树镇以文明之风喜迎国庆节

本报讯 怀宁县腊树镇积极开展节前文明创建活动,以文明之风为国庆献礼。

腊树镇广泛宣传动员,精心组织开展喜迎国庆节庆祝活动。通过在主要街道沿线张贴展板、悬挂国旗,在党政机关、各村(社区)办公场所、学校、宾馆医院等重点场所使用LED电子显示屏,多角度播放国庆宣传标语,在办公楼、广场等显要位置摆放鲜花、悬挂彩旗等方式,全力营造喜迎国庆的浓厚氛围。

该镇组织党员干部上街进巷实地开展清除积存垃圾、整治乱停乱放、整理广告牌匾、清理“牛皮癣”等人居环境整治活动。向居民进行垃圾分类宣传,提高大家环保意识,以整洁、清新、优美的环境,迎接国庆佳节的到来。同时还组织志愿者走进敬老院开展义务清扫卫生、“送文化、送欢乐”活动,对敬老院进行大扫除,整理清洁老人们的床铺房间并走进老人中间,陪老人唠家常、看电视。

(通讯员 田润)

范岗镇127件实事解民忧

本报讯 近日,桐城市范岗镇刷业城小区进出口路面修缮完工,方便了小区居民的出行。这只是该镇干部沉一线,办实事、解民忧的一个缩影。

范岗镇纪委在一次走访中得知刷业城小区进出口路面破损严重,给居民出行造成了不便。路段虽不长,但如果财政出资修复需要走程序,时间长,为了及时修复破损路面,走访人员和居民面对面沟通,征求群众意见,最终商定由镇里运来混凝土,居民义务劳动,在干

群共同努力下,当天就修复了破损路面。

今年以来,范岗镇强化机关作风建设,树牢为民办实事理念,通过干部沉一线,听民声,办实事,解民忧,为群众办实事127件,拉近了干群关系,促进了和谐发展。“我们将持续要求广大党员干部深入一线,和群众打成一片,及时了解群众心声,为群众办实事,解决群众急难愁盼的事情。”范岗镇党委主要负责人表示。

(通讯员 章辉)

金拱镇强化低保复核工作

本报讯 近日,怀宁县金拱镇党委政府联合镇纪委、民政、财政、社保等部门成立城乡低保复核工作小组,逐村落实城乡低保复核工作。

工作小组对低保五保户进行大数据系统比对,如发现商品房、从事经营活动、1万元以上的机动车辆、有财政供养人员等“红线”情况,坚决予以否决。同时,深入各村,组织各村点长、村民代表、村监督委员会成员依次对每户家庭进行评议,对评议出有疑问的户上门走

访,核查真实情况。

镇纪委、各村监督委员会全程参与低保五保评议复核工作,并对系统比对、民主评议、现场投票等环节进行全程监督,现场查阅相关佐证材料,安排专人统计民主评议结果,以确保结果的真实性、客观性、公正性。进一步规范全镇低保兜底工作,防止社会救助领域出现“微腐败”问题,以动态管理下的“应保尽保、应退尽退”,促进城乡低保五保制度落地见效。

(通讯员 严盼盼)

望江县维护农资市场秩序稳定

本报讯 秋冬农业生产陆续展开,农资进入购销旺季。望江县农业农村局多措并举,进一步规范种子、化肥、农药等农资市场经营行为,确保农资质量安全可靠。

该局组织农业综合行政执法人员到全县农资批发市场、农资经营企业不定期进行巡查监管。组织种植业中心、农产品质量安全中心对种子、农药、肥料、兽药、饲料、地膜等农资经营网点开展隐患排查。9月份,检查农资经营企业10家,下达整改通知书4份。

该局重点对种子发芽率、纯度、净度等质量指标,杀虫剂、杀菌剂和种子包衣剂质量,农

药、肥料有效成分含量以及是否含有高毒剧毒农药和未登记成分等监督抽检。加大对农资违法案件查处力度,严厉打击假劣农资和游商游贩坑农害农违法行为。9月份,立案查处涉嫌经营劣质农药、标识标签不符合规定农药的企业2家。

今年以来,共检查农资经营单位348家次,出具现场检查整改意见书152份,抽检农资产品52件,追溯12家限制性经营门店水胺硫磷、克百威等限制性农药7个品种11024瓶(袋),立案查处销售不合格种子案件2起、假劣农药案件4起。

(通讯员 汪应和 曹中良)

疫情防控常态化



9月26日,怀宁县江镇镇新联村村干部向群众宣传疫情防控知识。怀宁县进一步强化举措,压实责任,全面筑牢疫情防控常态化安全屏障。

通讯员 檀志扬 张庆明 摄

佳果飘香 产业兴旺

近日,太湖县天华镇黄镇村猕猴桃种植基地,一个个金黄的猕猴桃挂满枝头,呈现出一派丰收在望的喜人景象。

黄镇村采取“公司+基地+农户”的经营模式,大力发展果林种植开发、农副产品初加工及销售、休闲农业开发、旅游观光服务,吸引周边游客来观光采摘,形成品牌效应。驻村工作队及村“两委”也立足品牌,探索走城乡、文旅、农旅融合的路子,助推乡村振兴。

通讯员 张振芳 摄



“四好农村路”让群众出行安全畅通

本报讯 桐城市吕亭镇以“修好一条路,盘活一片土,造福一方人”为宗旨,大力推进“四好农村路”高质量建设,为加快推进农业农村现代化提供坚实的交通运输保障。

吕亭镇科学规划、实地调研,根据本地实际情况拟定修建计划,确保农村

公路全面平衡发展,实现资金效益最大化。利用财政衔接资金和村级配套资金358万元,重点解决山区、交通落后的较大自然村组道路问题,在镇域9个行政村分别实施,全程87公里,建设标准为四级公路,整合财政奖补资金和村民统筹资金129万元,在镇域5个行政

村展开村组内道路硬化。

全镇按照预定计划,在保证质量的前提下,有序推动“四好农村路”建设进度,并跟踪督查工程质量。除鲁硃山村许山组因山高路远,地理条件限制,施工环境艰苦,暂时仅完成路基拓宽外,其余各标段均已完成施工任务,预计9月底,工程

项目可全面交接并正式投入使用。目前,该镇15个行政村村组主干道已全部实现路面硬化,辖区487个自然村中已有439个自然村通硬化路,占比达90.14%。为群众打造了安全畅通的农村公路出行环境,实现了农村公路通达能力和安全保障水平的全面提升。(通讯员 胡群飞 钱征)

十里铺乡发展壮大村级集体经济

本报讯 大观区十里铺乡充分发挥党建引领作用,坚持多点发力,发展壮大村级集体经济。

十里铺乡围绕“一村一园、一园一品”思路打造园区产业平台,推动乡、村产业园区全面转型升级。让每个园区形成自己的产业链或者产业集群,确保每个园区有自己的特色产业和品牌。茅岭村绿色环保建材基地全面建成,6家企

业入驻投产,绿色建材产业集群基本形成。五里工业园健全完善配套设施,承载功能进一步提升。十里村新宜创业园2号厂房基础已完成,1、3号厂房二层施工正在进行中,招商工作同步推进。

十里铺乡将“双招双引”作为经济发展的生命线,积极抓招引、抓对接、抓落地,精准对接沪苏浙等重点区域,注重质量效益,搭建交流平台,实现乡村

两级招商、项目等线索共享共建。注重电商、物流等现代服务业的引进,结合在建的乡工业园三期标准化厂房一期和十里新宜标准化厂房,全力推进招商引资工作。

积极优化整合乡村两级集体资产,探索成立新的平台公司,利用现有资产资源,聘请职业经理,专业化开展投资经营等各项业务。以乡工业园三期标准

化厂房为基础,探索乡村两级融合发展新道路,通过村集体经济出资、乡政府建设管理的运营模式,切实盘活村级集体经济资金存量,为村级集体经济发展提供后续空间。

通过多措并举,十里铺乡2020年各村(居)集体经营性收入增长至372.17万元,同比增速达36.2%。

(通讯员 王菁)

团山村多措并举推进乡村振兴

本报讯 9月25日上午,望江县凉泉乡团山村山核桃种植基地,一棵棵山核桃树随风摇曳。“这里植被丰富,空气清新,生态环境好,非常适合薄壳山核桃的生长。”团山村村党总支书记徐劲松看着核桃树硕果累累,脸上洋溢着丰收的喜悦。

以前这里是一片荒山,山上长满了茅草。为了推进村集体经济发展,团山村组织村民清理茅草,并引进投资者种植山核桃树。“自打这片荒山开发后,山核桃树取代了往昔疯长的茅草。山核桃树经过精心管理,今年开始挂果,产

生效益。”徐劲松说,随着经济产业的发展,2020年集体收入达到76216048万元。其中,500KW村级光伏电站收入50.8万元,资产收益年收入1.8万元,稻虾连作基地年收入56万元,肉鸡养殖收入61万元,肉鸽养殖年收入59万元,扶贫综合体年收入58万元。

同时该村不断加强基础设施建设,实现道路、水利等基础设施建设全面提升,修通了王老屋组、汪畈组900米的水泥路;完成了望妹路生命防护工程;利用原白马村部建好了1800平米仓库及400平

米的辅助用房;利用最后一公里项目完成了5个网站建设及两口当家塘的清淤工作。目前申报的高标农田建设项目两座网站及九口当家塘的兴修工程正在实施。

团山村还建立了人居环境整治长效机制,完善了乡村组联动、理事会负责、老百姓参与的工作机制,全村23个屋场安排了27名保洁人员进行清扫保洁,每季度安排一次集中行动,每月安排一次评比。截至9月份,全村23个屋场基本达到整治要求。

“下一步,我们还将立足团山实际,

着力在大户养殖、木本油料、服装加工、传统农业升级等方面形成村级经济发展增长点。”徐劲松说,着力培育肉鸡、肉鸽、水产、龙虾养殖加工基地,吸引本地能人和招商引资参与养殖加工基地的建设发展,力争五年内培育出一到两个较有实力的企业。同时利用闲置低效的土地,通过专业合作社、招商等方式,建立木本油料的种植加工基地,完成白马山、驮婆圩土地流转,建设林业产业基地、药龟养殖基地等项目。

(通讯员 柯思德 徐婷婷)